

# Колхозная ПРАВДА

№ 119 (1607) Среда 8 октября 1941 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й  
Выходит 13 раз в месяц  
Цена № 5 копеек

## Своевременно подготовиться к ремонту тракторов

Колхозы и МТС нашего района заканчивают 1941 сельскохозяйственный год. С помощью машинно-тракторных станций наши колхозы, даже в дни отечественной войны, когда лучшие колхозники-стахановцы ушли на фронт защищать свою родину от фашистских захватчиков, успешно справились с поставленными перед ними задачами. Сейчас наступил осенне-зимний ремонт тракторов.

Привести в работоспособное состояние весь тракторный парк на 1942 сельскохозяйственный год — почетная и ответственная задача всех рабочих и служащих МТМ и МТС. От их умения правильно организовать всю работу по ремонту тракторов будет зависеть многое, чтобы хорошо встретить весенний сев 1942 года.

Факты плохой подготовки МТМ и МТС к осеннему ремонту тракторов в прошлом году должны послужить уроком в текущую кампанию, ибо повторение ошибок неминуемо скажется на ходе всех сельскохозяйственных работ. Это значит, что к ремонту тракторов надо быть готовым уже сейчас.

Руководителям МТМ и МТС надо немедленно проявить большевистскую заботу о кадрах — ремонтниках. Многие квалифицированные ремонтники (слесари, токари и т. д.) ушли на фронт защищать родину, поэтому заменить их — дело сложное и подходить к нему надо уметь. В качестве ремонтников надо привлечь девушек-трактористок, готовых всегда выполнить любое задание.

Директора МТС обязаны уже сейчас иметь точный список людей, которые будут работать на ремонте тракторов и прицепного инвентаря. Надо окружить всеобщим вниманием этих людей, создать им необходимые условия для стахановской работы.

Война есть война, которая требует огромных затрат средств и материалов. Поэтому на реставрацию старых и изготовление новых запасных частей должно быть обращено самое серьезное внимание.

## ПОМОЩЬ КОЛХОЗУ

В дни великой отечественной войны большую помощь в работе колхозу „Красное Сормово“ оказывают учителя Бутурлинской средней школы. На уборке хлебов, овощей и картофеля школьные работники и учащиеся оказали колхозу неоценимую услугу.

Ежедневно на полях нашего колхоза работают несколько десятков учителей и учащихся. Они хорошо поняли, что каждый убранный во время килограмм зерна или овощей — мощный удар по врагу. Поэтому работают не жалея времени и сил.

Надо использовать все средства и возможности, чтобы это не тормозило ход ремонта. В этом огромную пользу могут принести изобретатели и рационализаторы. Это значит, что директора машинно-тракторной мастерской и МТС должны всемерно поощрять эти мероприятия, смелее осуществлять рационализаторские предложения, делать их достоянием всего рабочего коллектива.

Ход подготовки к осенне-зимнему ремонту тракторов в нашем районе пока поставлен неудовлетворительно. Прежде всего, ярко бросается в глаза отсутствие средств в МТМ. Нередки случаи, когда мастерская не может выкупить нужные ей запасные части, задерживает заработную плату рабочим и служащим, а повинны в этом директора МТС, не рассчитавшиеся еще за старые работы.

Следует указать и о бытовых условиях рабочих, занятых на ремонте тракторов. В прошлом году, например, рабочие МТМ жаловались на плохую столовую, что в ней грязно, что рабочие жили в антисанитарных условиях. Но и теперь эти вопросы остаются неразрешенными: та же столовая, те же квартирные условия. Так дальше продолжаться не может. Директор МТМ т. Безруков обязан обеспечить все, чтобы ремонтный сезон прошел организованно при высоком качестве работы.

Интересы укрепления обороны нашей родины требуют, чтобы в ходе осенне-зимнего ремонта тракторов была организована упорная и настойчивая борьба за экономию топлива, металлов, запасных частей и др. материалов.

Ремонтировать тракторы и весь прицепной материал быстро, дешево, хорошо — долг каждого работника МТМ и МТС. Этого требует война, к этому призывает нас весь советский народ, чтобы получить богатый урожай и дать стране больше хлеба и др. сельскохозяйственных продуктов — это будет лучшей помощью фронту в борьбе против гитлеровских головорезов.

Особенно хорошо работают учителя Голубкина А. И., муж и жена Чиковы и др. Учащиеся старших классов Валя Даранова, Тася Васильева и др. работают все лето и ежедневно перевыполняют нормы выработки.

За трудовое участие правление колхоза „Красное Сормово“ выносит благодарность учителям и учащимся Бутурлинской средней школы.

Председатель колхоза

И. Черепеников.

## Предоктябрьское соревнование навстречу Октябрю

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозники сельскохозяйственной артели „Заветы Ильича“ показывают замечательные образцы работы. На уборке овощей и картофеля здесь организована специальная бригада, которая успешно справляется с поставленными перед ней задачами.

Стахановские методы труда показывают колхозницы Ф. И. Конькова, А. Н. Юрина, Е. И. Корчагина и др. Их ежедневная выработка 125—140 процентов.

Проводив на фронт своих мужей, братьев, колхозники с гордостью заявляют, что XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции встретят полным завершением всех сельскохозяйственных работ и досрочным выполнением государственных обязательств.

С. Корчагин.

## ПО ДВЕ НОРМЫ В ДЕНЬ

Колхозники бригады тов. Прыгунова И. А. из колхоза Память Ленина (В.-Якшен), включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, показывают стахановские образцы работы. Бригада уже закончила скирдование хлебов и рытье картофеля.

На рытье картофеля колхозницы А. Н. Рамина, 60-летняя А. М. Чигракова, Е. И. Ключкина и др. систематически перевыполняли нормы выработки. Последние дни они довели выработку до 200 процентов.

А. Петрянов.

## Обязательства молодежи

2 октября в с. Игнатове состоялся антифашистский митинг молодежи. На митинге присутствовало 70 молодых патриотов и патриоток социалистической родины.

Молодежь единодушно присоединила свой голос к голосу антифашистов всего мира. Она поклялась, что будет бороться с гитлеровской бандой до полного ее уничтожения.

В заключение участники митинга взяли на себя обязательство по-стахановски работать на колхозном производстве, чтобы успешно завершить все уборочные работы, еще шире развернуть массовую работу по сбору подарков для бойцов Красной Армии, хорошо изучить военное дело, чтобы в любую минуту с оружием в руках защищать любимую родину от фашистских гадов.

А. Шенкман.

## Из сообщения Советского Информбюро

В течение 6 октября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

За 4 октября в воздушных боях сбито 53 самолета и уничтожено на аэродромах 10 самолетов противника, а всего уничтожено 63 самолета противника. Наши потери — 25 самолетов.

В Баренцовом море потоплен немецкий транспорт.

Танковые подразделения части тов. Чернова, во взаимодействии с бомбардировщиками авиационной части тов. Кравченко, нанесли удар по немецкой танковой колонне, вклинившейся в расположение наших войск на одном из участков Западного направления фронта. В результате боя уничтожены 34 немецких танка, из них 22 разбиты прямыми попаданиями бомб с наших самолетов и 12 машин уничтожены нашими танкистами.

Советское Информбюро публикует ниже акт о зверствах фашистских людоедов в деревне Карбовка, Погарского района, Орловской области. „Мы нижеподписавшиеся, председатель Карбовского сельсовета, Погарского района, Нужный П., председатель колхоза „Пролетарий“ Гирлин П. М., счетовод колхоза Разуванова П. П. и крестьяне Гирлин В. П., Нужный В. Д. составили настоящий акт в нижеследующем:

За 2 дня немецкие фашисты сожгли в нашей деревне Карбовке 76 крестьянских домов, 2 колхозных конюшни, 2 скотных двора, 3 амбара, 3 мельницы, школу, здание сельсовета. За это время они ограбили магазин, отобрали у населения 20 коров, 15 овец, 30 свиней, 70 гусей и 150 кур.

Фашисты зверски замучили и убили 11 наших односельчан: Прокопенко Прокопия Ефимовича 65 лет, Ширкину Анастасию Тимофеевну 42 лет, Прокопенко Григория Сергеевича 67 лет, Нетлицкого Григория Евдокимовича 63 лет, Нетлицкую Ольгу 63 лет, Нетлицкую Елизавету Никитичну 30 лет, Нетлицкую Александру Васильевну 8 лет, Нетлицкую Нину 2 месяцев, Гирлину Анастасию Ивановну 60 лет, Спелую Анну Захаровну 19 лет и Нетлицкого Петра Евдокимовича 70 лет.

Кроме того, фашисты искалечили

6 колхозников и колхозниц. Подписи: П. Нужный, П. Гирлин, П. Разуванова, В. Гирлин, В. Нужный“.

Пленные румынские солдаты рассказывают об огромных потерях, которые несли и несут румынские части под Одессой. Сержант 13 пехотного полка Дмитрий Иванович Антон говорит:

„Наш полк прибыл на Одесский фронт 31 августа. В боях у села Петереталь почти весь полк был уничтожен. В первом батальоне из 800 солдат и офицеров осталось не более 200. Среди убитых командир батальона. Во втором батальоне из 750 солдат и офицеров после первой атаки осталось только 80. Командир батальона Маринеску покочил с собой“. Капрал 4 полка Илья Нику заявил: „В моей роте было 240 человек. После первого боя осталось не больше 50. Такое же положение во всех ротах полка“. Другой пленный капрал 4 полка Тудор Даскаль сообщил: „Разгромленные румынские части сейчас получают пополнения, но это главным образом солдаты из хозяйственных команд и прочих нестроевых подразделений. Эти солдаты не обучены военному делу“.

Французские антифашисты продолжают упорную борьбу с немецкими оккупантами. В районе Аррас ими взорваны 4 мачты электропередачи, вследствие чего на заводах, захваченных немцами, была прекращена работа в течение целого дня. Железнодорожные линии вблизи Аррас были повреждены несколько раз. Французские патриоты повредили железнодорожную линию между Лиллем и Дуэ. Движение поездов на этой линии было временно прекращено. В Орри-Ла-Виль потерпел крушение немецкий воинский поезд, 22 вагона сошли с рельс. На многих шахтах в Куррьер сожжены дровяные склады. На одной шахте перерезаны приводные ремни к машине, сортирующей уголь. Машина бездействовала 5 дней. На канале Дуэ взорвана плотина. В связи с этим движение остановилось на 15 дней. В лагере Варен (департамент Ионна), взорван пороховой склад. На одном заводе, изготовляющем алюминиевые листы, повреждены 2 прокатных стана. Завод стоял 15 дней.



Прибытие в Москву английской и американской делегаций на Совещание представителей СССР, США и Великобритании.

Встреча в Москве. Слева направо: лорд Вивербрук, г. Гарриман, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в США тов. К. А. Уманский и Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР, Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Я. Вышинский. Фото А. Исоселевича. Фотохроника ТАСС.

# Подарки бойцам Красной Армии

## ПОМОГАТЬ КРАСНОЙ АРМИИ ДО ПОЛНОЙ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ

Советский народ горячо любит свою родную Красную Армию. Эта любовь особенно проявляется сейчас, когда Красная Армия героически сражается на фронтах с полными ордами немецко-фашистских войск.

О любви и преданности к своей армии говорят многочисленные факты сбора подарков для бойцов Красной Армии. С каждым днем это движение приобретает все большие размеры.

Не остались в стороне от этого движения рабочие и служащие на-

шей швейной артели им. Чапаева. В качестве подарков бойцам Красной Армии наш коллектив преподнес 4 кгр. шерсти, 2 ватных телогрейки и 2 теплых шапки.

Кроме того, работники швейпрома показывают стахановские образцы работы, выполняя нормы выработки от 150 до 200 процентов. Чувство высокого патриотизма к любимой родине и постоянной помощи фронту работники швейпрома обещают проявлять до полной победы над врагом.

**Е. Вешнякова.**

## Детский вклад в фонд обороны

Горячо любят советские дети свою родину. Да и как им не любить ее. Ведь здесь они живут счастливо: учатся, отдыхают, смеются звонко, по-детски. Но вот кровавый пес Гитлер задумал нарушить их счастливое детство. И ребята как-то сразу сделались серьезней, вдумчивей, стараясь всеми силами и средствами помогать советскому народу отстаивать свою независимость, честь и свободу.

Большинство ребят летом работало в колхозе, помогая своим трудом делу укрепления страны. С еще большей готовностью помочь родине откликнулись они на призыв пионеров 102 школы Кировского района

г. Горького о постройке силами школьников танка „Пионер“.

Учащиеся Кремницкой школы, поддерживая эту инициативу, собрали на строительство танка 115 рублей. Особую активность в этом деле показали учащиеся Коробейников Юра, внесший 10 рублей, Мухина Валя—3 рубля, Костромин Валя—3 рубля и др.

Отдавая свои сбережения, ребята знают, что их средства не пропадут, т. к. построенный танк подавит своими гусеницами не одну сотню фашистских псов.

**Зав. школой В. Шекунов.**

## В СТОРОНЕ ОТ ПАТРИОТИЧЕСКОГО ПОДЪЕМА

Патриотический подъем масс, выражающийся в сборе теплых вещей для бойцов Красной Армии, охватил всех колхозников, рабочих и служащих учреждений и предприятий. Каждый из них несет для защитников родины шерстяные носки, перчатки, теплую одежду и обувь, чтобы доблестные бойцы Красной Армии были тепло одеты и обуты.

Однако не поняли этого в сапожной промартели. Сам председатель артели тов. Базаров не при-

дал этому вопросу должного внимания, хотя многие рабочие ему об этом напоминали и желали принять активное участие в сборе подарков.

Надо полагать, что инициатива самих рабочих сломит косность руководителя и коллектив сапожной артели будет также в передовых рядах патриотов своей родины, помогающих всеми силами и средствами родной Красной Армии.

**В. Гришечкина.**

## Работать в тылу как на фронте (К связистам Бутурлинского района)

**Дорогие товарищи!** Из условий мирного труда в родной для меня семье связистов я попал в боевую обстановку фронтовой жизни. Вместе с другими товарищами я выполняю работу по связи бойцов, сражающихся с гитлеровскими бандами.

Обеспечить постоянную телефонную связь, быстрейшую доставку почты в штаб, принести бойцу дорогую весть из родных краев или отправить в тыл к родителям короткое, но полное стремлений борются до победного конца, письмо красноармейца—представляет для меня почетную и важную обязанность.

Под свист пуль и грохот артиллерийских снарядов, под гул моторов самолетов и взрывы бомб вместе с боевыми друзьями я имею лишь одну цель: беспощадно громить ненавистных врагов и выполнять задания командования только на отлично.

На-днях к нам на фронт приезжала делегация из г. Горького. Ее многочисленные рассказы о патриотическом трудовом подъеме трудящихся Горьковской области вызвали в каждом из нас чувство гордости за своих земляков, еще большую уверенность в приближении часа беспощадной расплаты с фашизмом за кровь истерзанных и замученных женщин, детей и стариков, за превращенные в пепел селения.

Товарищи связисты! Я призываю вас самоотверженно трудиться в тылу, обеспечивая бесперебойную связь, т. к. ваш труд—это один из тех участков работы, через который местные, районные, областные организации руководят ходом всех работ, направленных на помощь фронту.

**С приветом В. Балмусов.**

Действующая армия.

## ПОЛУЧАЕМ АВАНС

Хороший урожай собрал колхоз „Большевик“ (д. Иржино). За свой труд колхозники получают много хлеба и других продуктов.

После выполнения всех обязательств перед государством, колхоз начал выдачу аванса на трудящимся колхозникам. По предвари-

тельным подсчетам на каждый трудодень, в порядке аванса, выдано по килограмму зерна.

Выдачу аванса колхозники встретили утроенной энергией на завершении уборочных работ. Колхоз уже закончил уборку хлебов, овощей и картофеля. **В. Жонов.**

## БОЛЬШОЕ СПАСИБО

В нашей стране проявляется огромная забота о здоровье человека. Для этого страна покрыта сетью больниц, клиник и других лечебных учреждений. Мне самой пришлось быть на излечении с 18 по 30 сентября в Бутурлинской больнице.

Я лечилась у врача Ковановой К. А. Каждый день я встречала с ее стороны внимательное наблюдение за ходом болезни, материнскую заботу и привет, которые благотворно действовали на мое состояние. Врач тов. Кованова

честно и добросовестно относится к своим обязанностям. Больные с глубоким уважением относятся к ней.

Искреннее спасибо медицинским работникам, подобным тов. Ковановой, честно относящимся к своей ответственной и почетной работе по сохранению человеческих жизней. Теперь я здорова и могу с новой силой и энергией принять за свою почетную работу.

**Учительница М.-Якшенской школы Е. Кудрявцева.**



## Письмо с фронта колхозникам и колхозницам

Полк, которым я командую, на Западном направлении фронта крепко бьет и теснит врага, отбрасывает у него одну деревню за другой. Мы своими глазами видели места, где побывала фашистская сволочь. Кровью и слезами залит путь немецких фашистов.

Вот что я увидел в отнятых у гитлеровцев местах.

В деревне Каськово немцы были всего два часа—мы оттуда быстро их вышибли. Но за эти два часа бандиты уже успели начисто ограбить население, причем хватали и рвали все, что попадало им под руку. Каськовцы недавно выстроили прекрасную, высокую и светлую школу. Немцы разгромили ее, разбили стекла, выломали рамы. Знали ведь, негодяи, что это не военный завод, а школа для детей, но громили ее так, что если бы мы не подошли, от школы не осталось бы камня на камне.

На хуторе Шебяки немцы разрушили большую пасеку, повалили и разломали все ульи.

В деревне Дубовежье фашисты первым делом приказали: собрать и сдать им всех кур и гусей. Видя, что колхозники с этим делом не торопятся, немецкие солдаты начали гоняться по всей деревне за

курами и гусями и били их палками. Заодно они жестоко избили палками трех пожилых колхозниц. На другой день немцы подожгли деревню.

В деревне Басманово фашисты под угрозой оружия хватали молодых колхозниц, чтобы отправить их в свой тыл для офицерских домов терпимости. Одна из колхозниц, рыдая, рассказала мне, что в числе других захвачена была ее пятнадцатилетняя дочь.

В этой же деревне фашисты собрали двести школьников и школьников, которые приехали из города помочь колхозникам в уборке урожая, выгнали их за околицу, обложили со всех сторон автоматами и открыли огонь. Это была жуткая, сатанинская казнь. Ни в чем не повинные, безоружные подростки в ужасе металась под выстрелами и падали, обливаясь кровью, а фашистские кровоопийцы хохотали да охотились за теми, кто был еще жив и добывали раненых. Так они убили 200 человек—всех до одного. Наш полк жестоко отомстил гитлеровцам за это и за другие их злодеяния.

Деревню Гурьево немцы сожгли дотла. На месте деревни стоит теперь один сарай да и тот без крыши.

Там, где была деревня Радугино, и угадать нельзя, что здесь жили люди: фашисты выжгли и сравняли деревню с землей. Лишь кое-где торчат обгоревшие деревья.

Так по всему пути фашистских разбойников тянется гарь и дым, валяются трупы замученных женщин, детей, стариков.

В места, куда вступал с боями наш полк, возвращались из лесов жители. Они обнимали бойцов и командиров, целовали их, со слезами на глазах благодарили за спасение от кровавых извергов.

Надо жестоко и без пощады мстить фашистским насильникам! Мне сейчас сорок девять лет, я на военной службе с 1913 года, но было бы мне семьдесят лет, я и то пошел бы драться против озверевших немцев. Как идут с облавою на волков, так надо выслеживать и уничтожать фашистов.

Я должен еще вот о чем сказать колхозникам и колхозницам. Фашистские волки любят рядиться

в овечью шкуру. Они одной рукой грабят наши дворы, поджигают наши деревни, убивают наших людей, а другой пишут листовки и сладчайшим голосом приговаривают крестьян оставаться в занятых немцами деревнях. Фашисты надеются, что найдутся темные люди, послушаются их, и тогда разбойники смогут больше добра нагнать, больше людей заставить на себя работать.

В наш тыл враги засылают своих лазутчиков, продажных мерзавцев, чтобы они наушничали, распространяли антисоветские слухи, вносили панику. По указке гитлеровцев, эти подлые предатели стремятся обмануть народ, утверждая, что немцы не трогают крестьян, а убивают только евреев и коммунистов. А в это самое время фашисты насилуют и закалывают девушек, мучают и казнят женщин, детей, стариков, живьем сжигают людей, независимо от их национальности и партийности. Они устраивают не только еврейские погромы, но и погромы против русских. Мы сами видели жуткие следы этих зверств.

## За границей

### Кровавые события в Чехословакии

ЛОНДОН, 3 октября. (ТАСС). Аресты и убийства гитлеровцами прогрессивных деятелей Чехословакии продолжают. Со дня приезда в Прагу Гейдриха число казней в стране все возрастает. Только за последние два дня в Чехии и Моравии казнено 89 человек и несколько сот человек арестовано. Во всех 9 районах страны, где введено чрезвычайное положение, свирепствуют военно-полевые суды. Смертные приговоры немедленно приводятся в исполнение.

В германской печати опубликовано сообщение о том, что гестапо ведет следствие по делу еще 256 человек, арестованных по обвинению в „попытке организовать восстание в Чехословакии“.

Шведская газета „Свенска дагбладет“ пишет, что среди расстрелянных в Чехословакии находилось много высших офицеров чехословацкой армии.

Газета указывает, что все предприятия Чехии и Моравии перешли под непосредственный контроль гестапо.

### Наглая провокация немецко-болгарской военщины

НЬЮ-ЙОРК, 3 октября. (ТАСС). Известный корреспондент радиовещательной компании „Нейшенл Бродкастинг компани“ Агронский сообщил из Анкары следующее:

„Есть обяснение тому, кто скрывался под „русскими парашютистами“ в Болгарии. Как мне сообщили из Софии, эти так называемые русские парашютисты в действительности были русскими военнопленными. Они были посажены на румынские и германские самолеты и их заставили выброситься на парашютах на территории Болгарии. Это было сделано для того, чтобы возбудить у населения антисоветские чувства и дать болгарскому правительству предлог для объявления войны Советскому Союзу. Германское давление на Болгарию в этом отношении не ослабевает“.

В занятых немецкими войсками деревнях фашисты назначают старостами воров, бандитов, белогвардейцев, бывших урядников, кулаков, помещиков. Проклят фашист, но трижды проклят тот, кто служит ему! Ни один предатель народа не уйдет от нашей расправы!

Святой долг каждого честного колхозника, каждого честного человека—немедленно задерживать и предавать суду Военного Трибунала всех, кто сеет ложные слухи, распространяет фашистскую брехню. Тот, кто видит действия шептунов, провокаторов, распространителей вражеских слухов, и молчит об этом,—тот помогает врагу.

Товарищи колхозники и колхозницы! Мы, ваши сыновья и братья, бьемся с врагами на фронтах, не жалея ни крови своей, ни самой жизни. Отсюда, с фронта, мы, бойцы и командиры Красной Армии, шлем вам наказ: вылавливайте врагов и вражеских пособников! Не давайте спуску дезорганизаторам тыла!

**Полковник Иван Некрасов,  
Герой Советского Союза.  
Действующая армия.**

За отв. редактора.  
**С. К. СТЕПКИН,**